

中央和国家机关“四强”党支部建设总论坛在京举行

新华社北京9月6日电 9月6日，中央和国家机关“四强”党支部建设总论坛在京举行。论坛强调，要深入贯彻落实习近平总书记对中央和国家机关基层党组织建设作出的重要指示批示精神，以争创“四强”带动党支部强起来，有力推动中央和国家机关党的建设高质量发展。

论坛指出，持续深入推进中央和国家机关“四强”党支部建设，要在走好第一方阵上持续用力，自觉把党支部工作放在党和国家工作大局中谋划、部署和推动。在全面提升质量上持续用力，及时对党支部开展全面体检。在选树“四好”党员上持续用力，进一步激发党员

的积极性、主动性、创造性。在加强典型引路上持续用力，推动点上经验面上开花，形成满园春色。在压实主体责任上持续用力，推动各级党组织切实担起抓党支部建设的政治责任。

论坛宣读了关于命名中央和国家机关“四强”党支部的决定，为新命名的

“四强”党支部代表颁发牌匾，来自6个部门的党支部代表交流了“四强”党支部创建经验、主题教育做法成效。此前，中央和国家机关工委联合有关部门举办了11期中央和国家机关“四强”党支部建设分论坛，113个部门的120个党支部登台展示，1600余名党员代表现场观摩。

跳起迎宾舞 迎接八方客

在新疆塔什库尔干塔吉克自治县帕米尔旅游区游客服务中心，县文工团演员跳舞欢迎游客(9月4日摄)。

新疆塔什库尔干塔吉克自治县旅游资源丰富，集壮美高原风光、厚重历史人文和浓郁民俗风情于一体。作为一个人口不足5万的边境县，今年1至8月，塔什库尔干塔吉克自治县接待游客超90万人次，旅游发展活力涌动。

新华社记者 王菲 摄



中国代表：安理会应聚焦核心授权

新华社联合国9月6日电 (记者 王建刚) 中国常驻联合国代表张军5日表示，安理会应聚焦核心授权，坚持效果导向，致力于解决实际问题。

张军当天在安理会工作方法问题公开辩论会上表示，当今世界面临的危机挑战层出不穷，安理会要履行应尽责任，但也做不到大包大揽，必须集中精力处理威胁和平与安全的重大问题。中方不赞成综合性议题占据过多资源，也不赞成安理会同其他联合国机构“踩脚”或重复劳动。中方更反对个别成员出于政治目的推动安理会讨论国别人权问题。

张军表示，安理会开会只是手段，不是目的。可以从小处做起，提高

安理会的效率和有效性。通过的文件应该有可读性和可操作性。非洲三国经常做共同发言，既节约时间，又增强影响力，这种做法值得肯定。中方支持更多举行非正式磋商。中方也支持安理会加强同有关当事国、秘书长特别代表及非安理会成员的互动沟通。

关于制裁问题，张军表示，中方一向主张，安理会要以谨慎和负责任态度处理制裁，慎重把握制裁力度和范围，根据形势变化做出调整或解除。安理会对苏丹、南苏丹、中非、几内亚比绍等国以及根据安理会第1988号决议所涉制裁都已过时，应该尽快启动解除进程。

张军强调，要让更多非常任理事

国担任执笔国。过去两年，阿联酋同各成员耐心协商，推动安理会就阿富汗问题一致通过多项重要文件，树立了很好的典范。要让非洲成员担任非洲议题执笔国。非洲成员在安理会不能担任非洲议题的执笔国，是没有道理的。

张军说，中方一贯支持安理会进行合理必要改革，优先增加发展中国家的代表性和发言权，特别是就优先解决非洲诉求做出特殊安排。改革的最终目标是让广大联合国会员国而不是少数几个国家获益。中方愿同各方共同总结经验、开拓思路，以实际行动推动安理会不断改进工作，更好维护国际和平与安全。

济南趵突泉持续喷涌20年

新华社济南9月6日电 (记者 陈国峰) 6日，被誉为“天下第一泉”的济南趵突泉“水涌若轮”，自2003年9月6日复涌至今，已持续喷涌20年，当日趵突泉地下水位达29.34米。

济南素有“泉水甲天下”的美誉。根据2021年9月发布的《济南市名泉名录》，全市有泉水1209处，名泉950处。济南七十二名泉中，以趵突泉最负盛名。

今年汛期以来，济南多次降雨，趵突泉地下水位攀升，近期一直保持在29米以上的高位。连日来，“天下第一泉”风景区人流如织，三股泉水在一方清池中喷涌而出，引得海内外游客争相一睹“趵突腾空”胜景。

据济南市城乡水务局泉水遗产处二级调研员丁大尧介绍，趵突泉20年持续喷涌的背后，既有“天帮忙”，更靠“人努力”。2005年，济南颁布

了泉水保护地方法规《济南市名泉保护条例》。多年来，济南高度重视保泉护泉，采取了增雨、补源、节水等一系列综合措施，全力守护城市泉脉。

资料显示，1971年5月26日至6月10日，趵突泉出现有记录以来首次季节性停喷，此后季节性停喷现象不时发生。2003年9月6日，停喷548天的趵突泉复涌，持续喷涌至今。

新华社开普敦9月5日电 (记者 王雷 王晓梅) 南非总统拉马福萨5日在南非立法首都开普敦表示，南非从金砖国家合作机制中获益匪浅。

拉马福萨当天在南非议会下院国民议会上表示，金砖成员国企业在矿业、汽车、交通、清洁能源、金融服务、信息技术等领域的直接投资和项目在南非创造了大量就业机会。

他说，随着金砖国家之间经济和金融领域联系加强，2017年至2022年间，南非与其他金砖成员国的贸易总额不断增长，2022年达到8300亿南非兰特(1南非兰特约合0.38元人民币)，较2017年增长70%以上。

2015年，巴西、俄罗斯、印度、中国、南非共同成立多边开发银行——新开发银行，旨在为金砖国家等新兴经济体和发展中国家的基础设施和可持续发展项目调动资源。据拉马福萨介绍，截至目前，新开发银行已为南非12个项目提供资金，总金额超过1000亿南非兰特。

拉马福萨说，金砖成员国正成为南非日益重要的旅游客源市场，并且为南非能源安全提供支持。

南非总统：南非从金砖国家合作机制中获益匪浅

秋日农忙



9月5日，村民在贵州省黔东南苗族侗族自治州丹寨县龙泉镇交圭村稻田里收割水稻。

秋日时节，各地农民抢抓农时忙碌在田间地头。

新华社发 (杨武魁 摄)